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 مف الشكؿ المقابؿ نستنتج أف اليواء مادة ، لو كتمة و وزف و يشغؿ حيز . -

 % . 78( النتروجيف  0اليواء خميط مف غازات مختمفة أىميا :  -
 % .  70( الأكسجيف  7                                           
 %  . 1.13( ثاني أكسيد الكربوف  3                                           
 ( بخار الماء . ) نسبتو متغيرة (4                                           
 لييميوـ( نسبة ضئيمة جدا مف الأرجوف و النيوف و ا5                                           

 .عمى سطح الأرض يعتبر الأكسجيف ىو غاز الحياة لأنو لازـ لتنفس الكائنات الحية  -

 اليواء يحيط بالكرة الأرضية و يحيط بنا في كؿ مكاف . -

 45صـ    -: اٌرثاقي تين الدٛاق# 
 أولا : استخدـ الأدوات التي أمامؾ كما ىو موضحا في الرسـ ،     

 س بشكؿ مائؿ باتجاه السطح ببطء .... ماذا تلاحظ ؟لتحريؾ الكأ           
 . تخرج فقاعات غازية مف الكأس و يحؿ الماء محؿ اليواء:  ِلاؼظاذٟ         

 ثانيا : اغمر أنبوبة الاختبار في الحوض بشكؿ مائؿ ...     
 ثـ ناقش زملائؾ ماذا تلاحظ داخؿ الأنبوبة قبؿ غمرىا بالماء             

 . ، ٚ ؼً الداء محً الذٛاء يخهض وفماػاخ واْ تٙا ٘ٛاءو بعد غمرىا بالماء :              

 45صـ   -: و١ف أؼافؼ ػٍٝ ِٕك٠ٍٟ ِٓ اٌثًٍ ؟# 
 استخدـ الأدوات التي أمامؾ واضعا المنديؿ في قاع الكأس كما في الشكؿ ، -0     

 حظ ؟، ماذا تلارأسا عمى عقب ثـ اغمره في الماء عموديا           
 .بممو بالماءتأشاىد المنديؿ تحت سطح الماء ، و لكف اليواء داخؿ الكأس يمنع :  ِلاؼظاذٟ       
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 ثـ ارفع الكأس بشكؿ سريع و عمودي ، و استخرج المنديؿ مف الكأس ، ماذا تلاحظ ؟ -7     
 : لـ يبتؿ المنديؿ . ِلاؼظاذٟ       
 الذٛاء؟    كأسلا الذي يملأ ىذه امف خلاؿ الأنشطة السابقة ..... م -    

 46صـ    -: ذٕفً الذٛاء في الداء# 
 تسابؽ أنت و زميمؾ بدفع اليواء داخؿ الكأس كما بالشكؿ أمامؾ : -

 ملاحظات المحاولات
 تـ بسرعةي دفع اليواء بعود مصاص

 ستغرؽ وقت أطوؿي دفع اليواء بعود مصاص مثقوب
 . ماءحاولة الثانية مف حيث أييما أسيؿ دفعا لمقارف بيف المحاولة الأولى و الم -

 المحاٌٚح الأٚلى أًٌٙ في قفغ الذٛاء ١ٌؽً محً الداء          
 اء (يو ء يحؿ محؿ المايمكف تبادؿ المواد مع بعضيا ) اليواء يحؿ محؿ الماء و ال : اٌرٕراظٟ -

 قص قاع عمبة شرب الماء . -0   46صػ   : ٔشاط #
 ضع بالوف أعمى عنؽ الزجاجة . -7                       
 اغمر الزجاجة حتى المنتصؼ بالماء . -3                       

 ينتفخ البالوف .:  ِالا ذلاؼؼ -         
 يمكف تبادؿ المواد مع بعضيا ) الماء يحؿ محؿ اليواء و يدفعو لأعمى (:  اٌرٕراظه -         

 . حتى نياية الغلاؼ الجويف سطح الأرض ىو الطبقة الممتدة م -: الذٛاء* 

 . الغازات الضرورية لحياة الكائنات الحية عمى سطح الأرضيحتوي عمى  -           

  . الذي لا تستطيع الكائنات الحية الاستغناء عنو ةالأساسيتبر اليواء المادة يُع -           

 .اشرة ، بؿ تستطيع الاحتماؿ ليوـ أو يوميف عند فقد الماء لا تموت الكائنات الحية مب -           

 تواجد أكسجيف التنفس . ـعند فقد اليواء فإف الكائنات الحية تموت مباشرة لعد -           

 اليواء حولنا نشعر بو ، نشاىده في حركة الأشياء حولنا . -           

 

 

7 

Ibrahim ali 



 47صػ   ) التجارب العممية ( ١ٍّحاورة اٌركاتير اٌٛلائ١ح اٌضهٚن٠ح الدرصٍح تئظهاء الأٔشغح اٌؼ# 
 ارتداء البالطو الأبيض . (0

 ارتداء النظارة الواقية . (7

 الحذر عند استخداـ أدوات و أجيزة المختبر . (3

 . وجود نظاـ حماية وأجيزة استشعار متطورة (4

 . وجود أنظمة تيوية وأنظمة خاصّة لمتخمص مف الغازات الناتجة (5

 ضغظ الذٛاء
  . مف جميع الجوانبالأجساـ  عمى يؤثر بقوةاليواء  -

 عموديا عمى وحدة المساحة .ىو القوة المؤثرة  -:اٌضغظ * 

 48؟  صػ  أ٠ّٙا ألٜٛ أصثؼٟ أَ الذٛاء #
 اسحب لمخمؼ ضاغط المحقنة البلاستيكية إلى المنتصؼ ، ثـ ادفعو للأماـ : -0     

 دافعا اليواء خارج المحقنة . إلى نياية المحقنة ؟ يتحرؾ الضاغط بسيولة بمالا ذشؼه         

 المحقنة : ضاغطكرر الطريقة مرة أخرى مع وضع إصبعؾ أماـ فتحة المحقنة و اضغط عمى  -7     
 .قبؿ بموغ النياية  وتوقف و بصعوبة حركة الضاغط؟  بمالا ذشؼه          

 يمكف ضغط كمية مف اليواء إلى حجـ أقؿ .:  اٌرٕراظه         

 -: ين المحاٌٚح الأٚلى ٚ المحاٌٚح اٌصا١ٔحلانْ ت -3     
 إلى نياية المحقنة لخروج اليواء مف المحقنة . كانت حركة الضاغط سيمةفي الأولى                

  . ج اليواءو ـ خر عدلكانت حركة الضاغط صعبة و لـ يصؿ لنياية المحقنة في الثانية              
       يواء يشغؿ حيز وقابؿ للانضغاط .يتـ استنتاج أف ال و             

 ؟ ِا ٟ٘ فىهج ػًّ شفاعاخ اٌرصث١دس : 
 جػ : الضغط الجوي .

 ؟ ِالا يحكز ػٕكِا ٠رُ ضغظ اٌشفاط الدغاعٟ ػٍٝ ؼائظ أًٍِس : 
 يقوـ الضغط الجوي الخارجي بالضغط عميو و يثبتو بمكانو .يخرج اليواء مف الداخؿ فجػ : 
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 . ٍٝ اٌشفاط الدغاعٟ ػٍٝ ؼائظ أًٍِ ٠رصثد بمىأٗػًٍ : ػٕك اٌضغظ ػس : 
 جػ : بسبب تفريغ اليواء بيف الشفاط المطاطي و الحائط الأممس فيقؿ الضغط الجوي بيف الشفاط و 

 الحائط فيثبت بمكانو بسبب كبر الضغط الجوي الخارجي عميو .      

 ؟ ئظ الأًٍِِالا يحكز في ؼاٌح تحه٠ه اٌشفاط الدغاعٟ اٌصاتد ػٍٝ الحاس : 
 يتساوى الضغط الداخمي مع ضغط اليواء الخارجي و ينفصؿ أو يتحرؾ مف مكانو .يدخؿ اليواء فجػ : 

 49:  صػ  تحكٞ ضغظ الذٛاء #

 بتعميؽ الأوزاف  ابدأعمؽ الشفاطيف المطاطييف بشكؿ أفقي عمى حائط أممس ، و مف ثـ  -0     
 واحدا تمو الأخر قبؿ البدء :           

 . ( أٚلاAلك ٠ٕفصً اٌشفاط الدغاعٟ )( :  B( و )  Aتوقعاتؾ لمشفاطيف المطاطييف )  -7     
 . لأْ ؼعّٗ صغير ف١ىْٛ ل١ّح اٌضغظ الخانظٟ اٌمٞ ٠صثرٗ صغير أ٠ضاحدد السبب :      

 

 

 

 ( Aاٌشفاط  ) مف خلاؿ تجربتؾ حدد أي شفاط انفصؿ أولا ؟   -3     
 خمً محاٚلاخلات التي تمت كي ينفصؿ الشفاط مف مكانو ؟  كـ عدد المحاو          

ناقش النتائج مع زملائؾ ، و حدد سبب المحاولات الكثيرة التي احتجتيا لفصؿ الشفاطيف  -4     
 . ٌىبر ل١ّح اٌضغظ الجٛٞ الخانظٟ اٌمٞ ٠صثد اٌشفاعين الدغاع١ينالمطاطييف عف مكانيما ؟  

 51صػ  :  نشاط  لً ضغظ ػعٍح قناظره #
 احضر مضخة ىواء يدوية بيا عداد قياس الضغط . -0     
 ( Psi 3ركب رأس المضخة عمى صماـ الإطار الصغير و انفخ اليواء داخمو إلى الرقـ )  -7     
 ( مثؿ الإطار الصغير . Psi 3) كرر العمؿ مع الإطار الكبير و انفخ إلى نفس الرقـ  -3     
 لإطاريف ، أييما بو ضغط أكثر ؟اضغط بأصبعيؾ عمى ا -4     

 الإعان اٌصغير تٗ اٌضغظ أوصه ، ٚ الإعان اٌىثير تٗ اٌضغظ ألً .                  

 

 نيوتف 0

 نيوتف 5

 نيوتف 0

 نيوتف 01
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 51صػ   -ناقش زملائؾ ، و سجؿ تفسيرؾ لمجممة التالية : -     
 "  ٠ؼرّك ضغظ الذٛاء ػٍٝ ٍِاؼح اٌٍغػ"                              

  )علاقة عكسية( اؼح اٌٍغػ لً اٌضغظ ، ٚ وٍّا لٍد ٍِاؼح اٌٍغػ واق اٌضغظوٍّا واقخ ٍِ       

  كتباحكـ إغلاقو ، ثـ ضع الكيس تحت سجؿ نتائجؾ مف خلاؿ إدخاؿ عود مصاص في كيس ، و  #
 51صػ   ، و انفخ الكيس مف خلاؿ عود المصاص ، كررىا مع كتب أكثر :   

 مع القميؿ مف الكتب ، و العكس صحيح .: سيزداد انتفاخ الكيس  ِلاؼظاذٟ        
 (علاقة طرديةيزداد بزيادتيا و يقؿ بانخفاضيا ) : يعتمد الضغط عمى القوة المؤثرة ، اٌرٕراظٟ        

 المؤثر عموديا عمى وحدة المساحات مف السطح .ىو وزف عمود مف اليواء :  اٌضغظ الجٛٞ* 

  ضغط اليواء دورا ميما في حياتنايمعب  -

                لكي لا يشكؿ خطرا أثناء القيادة . إطارات السيارات و الدراجات ب عمينا متابعة ضغط ىواءيج -

 50صػ  . ذفاٚخ اٌضغظ الجٛٞ اشهغ ؼهوح الذٛاء إٌاتجح ػٓ# 
 الرياح : ىي اليواء المتحرؾ .         
 حيث تتجو الرياح مف  تنشأ الرياح نتيجة تفاوت الضغط الجوي مف منطقة لمنطقة أخرى ،     
 . المنطقة ذات الضغط الجوي العالي إلى منطقة الضغط الجوي المنخفض     

 .الجوي للأرض المختمفة المكونة لمغلاؼ خميط متجانس مف الغازات  اليواء -

 ؟ ِالا يحكز ػٕكِا ٍٔرٕشك الذٛاءس : 
  و يخرج غاز أخر ضار مف الرئة إلى اليواء يتغمغؿ اليواء داخؿ الرئة ، و يدخؿ غاز الحياة إلى الدـ ،جػ : 

 54صػ    -: اٌىشف ػٓ اٌغاواخ# 
 ػك٠ُ اٌٍْٛصؼ لوف ماء الجير قبؿ عممية النفخ في الدورؽ :   -0

   صؼ لوف ماء الجير بعد عممية النفخ في الدورؽ : -7       
 ٠رىْٛ ٌْٛ أت١ض " ٠رؼىه "ملاحظاتي :  -            

 . ؼكز ذفاػً و١ّ١ائٟ تين أؼك اٌغاواخ ٚ ِاء الجيرتنتاجي : اس -               
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 CO2غاو شأٟ أو١ٍك اٌىهتْٛ  ماء الجير ؟   عكرحدد اسـ الغاز الذي   -           

 : أفؿ ػٍٝ وظاظح ٌاػح -3      

 ذرىصف لغهاخ صغيرج ظكا ظكا ِٓ الداءملاحظاتي :  -            
ْ ِٓ ِىٛٔاخ الذٛاءيخاستنتاجي :  -               

ن
 . هض خاان الداء ِغ ٘ٛاء اٌىفير  ، ٚ ٠ؼربر ِىٛ

 

 53صػ   -: ( O2) الأكسجيف   اٌىشف ػٓ غاو الح١اج# 
 ذٍرّه تالاشرؼاي 1اٌشّؼح نلُ  أي شمعة استمرت بالاشتعاؿ ؟ -     
 . ٌٛظٛق أوٍعين الذٛاء ؼٛلذا تاٌرّهان؟  السبب     
 . غاو الأوٍعين يساعد عمى الاشتعاؿ ؟ ما اسـ الغاز الذي -     
 ماذا تتوقع ؟  7تخيؿ نفسؾ مكاف الشمعة رقـ  -     

  "غاو الح١اج"ٚظٛق أوٍعين الذٛاء  ٌَٛف أؼ١ا ِكج لصيرج شُ أصاب تالاـرٕاق ٚ أِٛخ ٌؼك          

 53؟  صػ  ِٓ ـلاي ٍِف إٌىترٟٚٔ ٚضػ أ١ّ٘ح غاو ا١ٌٕترٚظين# 
 المكوف الأساسيّ لبروتيف الخميّة النباتية والحيوانية.  الحية لأنو ىوىاـ لمكائنات  (0     
 . يُستخدـ في صناعة الأمونيا التي تُشَّكِؿ أىـ أنواع الأسمدة الزراعيّة( 7     
 مض النيتريؾ القوي.ح و في صناعةيدخؿ في صناعة المتفجّرات ( 3     
 . التبريد والتخزيفيُستخدـ الغاز المساؿ في عمميات الحفظ و  (4     
  . تعبئة إطارات السيارات بغاز النيتروجيف يُقَمؿ مف حرارة الإطارات (5     

 : ِىٛٔاخ الذٛاء -
 اليواء خميط مف عدة غازات تحيط بالكرة الأرضية و مجذوبة إلييا بفعؿ الجاذبية الأرضية ، و ىي :  

 %  . N2  78( غاز النيتروجيف  0     
 %  . O2  70لأكسجيف  ( غاز ا7     
 .   CO2( غاز ثاني أكسيد الكربوف  3     
 .  H2O( بخار الماء  4     
 .( غازات أخرى مثؿ الأرجوف و النيوف و الييميوـ و غيرىا 5     

 

 

  
 

6 

Ibrahim ali 



 CO2  صيغتو الكيميائيةغاز ثاني أكسيد الكربوف مركب كيميائي يتكوف مف الأكسجيف و الكربوف ،  -

 الحرائؽ .أنو يُعكر ماء الجير و يستخدـ في إطفاء و مف صفاتو     

 .)خُمس اليواء( يوجد بكميات كبيرة نسبيا في الغلاؼ الجوي،   O2غاز الأكسجيف عنصر كيميائي رمزه   -
 و مف صفاتو أنو ىو الغاز الوحيد الذي يساعد عمى الاشتعاؿ .    

 55.  صػ  ـلاي ٍِف ِصٛن ٔالش وِلائه في ِؼنى الذٛاء إٌمٟ ، ِفٍها أ١ّ٘رٗ ِٓ# 

 أجسامنا بالأكسجيف اللازـ لكؿ وظائؼ الحياة. يمدإف اليواء النقي ىو نسمة الحياة      
 . خالي مف أي غازات أخرى ضارة بالإنسافاليواء النقي ىو اليواء الخالي مف الغبار و      
 لًا أقوى، ىضماً إف توافر اليواء النقي والأكسجيف في جسمؾ يُعني صحة أفضؿ، عق     
 .لذلؾ، افتح النوافذ واملأ بيتؾ باليواء النقي، وستتحسَّف صحتؾ أفضؿ، وطاقة أكبر لمجسـ.      

 ؟ و١ف تحكز ػ١ٍّح اٌرٕفًس : 
 يدخؿ اليواء عبر الأنؼ و الفـ وصولا إلى الرئتيف حيث يتـ التبادؿ جػ : 
  الغازي بيف الأكسجيف و ثاني أكسيد الكربوف .     

 كما أنو يمكف زيادة سعة الرئة . حجـ الرئتيف يختمؼ مف إنساف لأخر . -

 56صػ    -: ِٓ ـلاي اٌرعهتح اٌرٟ أِاِه ، لانْ تين ٌؼح نئره ، ٚ ٌؼح نئح وِلائه #

 سجؿ سعة رئتيؾ سجؿ القراءة سجؿ اسمؾ
   
   
   

 تي تخرج منيا ؟كمية اليواء ال عندما تتنفس اليواء ... ىؿ كمية اليواء التي تدخؿ الرئة ىي نفس -
 . ًِ ِٓ الذٛاء ِغ وً ش١ٙك ٚٔفً اٌى١ّح تخهض ِغ وً وفير 555ـلاي اٌرٕفً ٠كـً ؼٛالى  - ٔؼُفسر :    

 العديد مف الألعاب الرياضية تتطمب منؾ استخداـ كمية كبيرة مف اليواء ، لذلؾ يجب عميؾ البحث  -
 -كمية اليواء الداخؿ لمرئتيف ، و منيا ىذا التمريف :، و لزيادة  عف طرؽ لزيادة حجـ رئتيؾ   
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ٌررغير 
الإظاتاخ 

ِٓ عاٌة 
 لأـه



 57صػ    -: تده٠ٓ اٌصؼٛق ٌٍغاتك اٌصأٟ ٚ إٌىٚي ػبر اٌٍٍُ#      
  سجؿ سعة رئتيؾ مف خلاؿ التجربة السابقة .................. -      
 قارف بيف قراءة سعة رئتيؾ قبؿ التمريف و بعد التمريف .. ثـ فسر : -      

 . لأْ الجٍُ ٠صثػ أوصه وفاءج في اٌرفكاَ الأوٍعين ٌؼح اٌهئرين تؼك اٌرّه٠ٓ أوبر           

 57.صػ  ثـ سجؿ عنو تقريرا لتناقش بو زملائؾ و معممؾ،  ابحس تاٌشثىح اٌؼٕىثٛذ١ح ػٓ ظٙاو ٌم١اي ٌؼح اٌهئح# 

    بيده ممسكا يقؼ اللاعب ، تيف لقياس السعة الحيوية لمرئ  بيرومترػػػػػػػػػػػػػسالأ جيازيستخدـ         
  هالى صدر  يأخذمرة بسرعة ثـ  7-0الاسبيروميتر ، ثـ يقوـ بعمؿ شييؽ وزفير تمييدي مف         
تمرة حتىػػومس  الزفير بصورة منتظمة  خذىا مف ىواة الشييؽ ، ويؤديأكبر كمية يستطيع أ          
مية ممكنة مف ىواة الزفير وذلؾ عف طريؽ الفـ حيثقد اخرج اكبر ك فيوذلؾ الحد الذي يكوف           
ولحساب السعة الحيوية النسبية يتـ قسمة السعة الحيوية المطمقة عمى ، بؾػػػػػيسد الانؼ بمش          
. وزف الجسـ          

 

 

 في الجياز التنفسي . العضواف الرئيسيافىي  -: اٌهئراْ* 
 ، حيث يأخذ الجسـ الأكسجيف و يطرد ثاني أكسيد الكربوف . يتـ فييا تبادؿ الغازات -             
 بالتقاط الأكسجيف مف الرئتيف و حممو إلى جميع خلايا الجسـ  تقوـ خلايا الدـ الحمراء -             
 الزفير  أثناءتقوـ خلايا الدـ الحمراء بنقؿ ثاني أكسيد الكربوف إلى الرئتيف التي تخرجو  -             

 : غهق اٌرٟ ذٍاػك في الحفاػ ػٍٝ صؽح اٌهئريناٌ -
 ( عدـ التدخيف .0     
 ( التقميؿ مف مموثات اليواء .7     
 ( تحسيف اليواء في الأماكف المغمقة .3     
 ( ممارسة تماريف التنفس العميؽ يوميا .4     
 تناوؿ الأطعمة الصحية .( 5     
 اـ .( ممارسة التماريف الرياضية بانتظ6     
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 ِٓ عاٌة لأـه ٌررغير الإظاتح



 58:   صػ   اٌرٕفً الدفهط  ِغ ِؼٍّه ٚ وِلائهٔالش ـغٛنج # 
 يرافؽ ىذه الزيادة نقص ،  ىو زيادة وتيرة التنفس عف الحاجة العضوية:  اٌرٕفً الدفهط       
 فرط التنفس إما بسبب اضطراب  و يحدث،  يدعى ذلؾ بالقمو التنفسي حموضة الدـ و  في       
  في أمراضبب اختلاؿ في آلية التنفس نفسيا كما يحدث ػػػػواليمع أو بس الخوؼ نفسي مثؿ       

 . وأمراض القمب الرئة       

 ( درجة الحرارة .0 -: اٌؼٛاًِ الدؤشهج ػٍٝ اٌضغظ -
 ( الحجـ .7                                       

 59صػ   -: صانٚؾ و١ً اٌشاٞ# 
 فرغ مف ورقة الشاي ، و اقمبيا بجعؿ فتحة الكيس للأسفؿ ،احضر كيس م     
 و الآف أشعؿ الكيس بعود ثقاب مف الأعمى ، و شاىد ماذا يحدث ؟     

 ػ١ٍّا : لم يحكز شٟء .. يصعد كيس الشاي المشتعؿ لأعمى كأنو صاروخ             

 60:  صػ  ت١ضح ٍٍِٛلح في اٌكٚنق# 
 عمى عنؽ قارورة زجاجية . ىؿ تدخؿ في القارورة ؟ ة القشرةضع بيضة مسموقة و منزوع -     
 بالطبع لا . لماذا ؟ لأف ضغط اليواء داخؿ القارورة مساوي لضغط اليواء خارج القارورة . -     
 ضع عود ثقاب مشتعؿ في القارورة ثـ ضع البيضة المقشورة عمى عنقيا .  -     
 لاحظ ماذا يحدث مع استمرار اشتعاؿ عود الثقاب و استيلاؾ أكسجيف اليواء ؟ -     

 ذٍمظ اٌث١ضح قاـً اٌمانٚنج .                 

 ناقش زملائؾ و استنتج سبب دخوؿ البيضة المسموقة إلى داخؿ القارورة بعد إشعاؿ الثقاب ؟ -     
 اٌمانٚنج أوبر ِٓ اٌضغظ قاـٍٙا . ضغظ ـانضلأْ اٌذكـً اٌث١ضح اٌمانٚنج                 

 61صػ    -: ذأشير قنظح الحهانج ٚ الحعُ ػٍٝ اٌضغظ# 
 ضع شمعة مشتعمة عمى قطعة فميف تطفو عمى سطح الماء . -0     
 قـ بتغطية الشمعة بالكأس . -7     
  : عند انطفاء الشمعة موضحا ذلؾ بالرسـيحدث  ذاتنبأ بما -3     
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https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AE%D9%88%D9%81
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B1%D8%A6%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A3%D9%85%D8%B1%D8%A7%D8%B6_%D8%A7%D9%84%D9%82%D9%84%D8%A8
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A3%D9%85%D8%B1%D8%A7%D8%B6_%D8%A7%D9%84%D9%82%D9%84%D8%A8


 ٌيرذفغ الداء قاـً اٌىأي ٍِافٗ صغيرج ١ٌؽً محً الأوٍعين المحترق .               

 التجربة باستخداـ كأسا أكبر ، ماذا تلاحظ ؟ كرر -4     
 ىؿ تستطيع أف تقارف بيف منسوب الماء في الكأسيف ؟ فسر ؟          

 

 .الأوٍعين المحترق ٌى٠اقج  اٌصغير .ٍِٕٛب الداء في اٌىأي اٌىثير أػٍٝ ِٓ                

 عند تغير مساحة الكأس تصبح العلاقة طردية ما بيف الحجـ و الضغط    !!! -

 60صػ   -: ، ٚ الحعُ ٚ اٌضغظ ػٕك شثاخ الحهانج ػٕك شثاخ الحعُ انٌُ اٌؼلالح تين وً ِٓ الحهانج ٚ اٌضغظ  #

 

 

 

 

        زداد الضغط كمما قؿ الحجـي     يزداد الضغط بزيادة درجة الحرارة                     

 علاقة طردية                                  علاقة عكسية                    

 60صػ    ؟ ٔالش وِلائه و١ف ذؤشه ػٛاًِ أـهٜ ػٍٝ ضغظ الذٛاء# 
 تتناسب عكسيا مع الضغط الجوي . : درجة الحرارة -0   
 كسيا مع الضغط الجوي .يتناسب ع:  معدؿ البخار في الجو -7   
 . الصاعدة التيّارات الرأسية اليابطة و -3   
 .يتناسب عكسيا  مع الضغط الجوي :  الارتفاع عف منسوب سطح البحر -4   
 .ممّا يؤدي لحدوث نسيـ البحر والبر ورياح موسمية تَوزيع الماء واليابسة -5   

 

 الحجـ
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 -اٌؼلالح تين اٌضغظ ٚ الحعُ ٚ قنظح الحهانج :* 
 .عند ثبوت درجة الحرارة يتناسب الحجـ مع الضغط تناسبا عكسيا  -       

 كمما زاد الضغط قؿ الحجـ ، و العكس صحيح . -       

 عند تغير درجة الحرارة يتناسب الحجـ مع الضغط تناسبا طرديا . -       

 حجمو و ضغطو .و ضغطو ، و عندما تقؿ حرارتو يقؿ  عند تسخيف اليواء يزداد حجمو -       

 67صػ    : فٍه ؼهوح الذٛاء اٌٍاـٓ نحٛ الأػٍٝ ٚ الذٛاء اٌثانق نحٛ الأٌفً# 
 اليواء الساخف أخؼ مف اليواء البارد فيتجو لأعمى ، و العكس صحيح .                 

 أشعؿ شمعة و راقب اتجاه الدخاف . -     
 لا  ىؿ يمكف أف يتجو الدخاف إلى الأسفؿ ؟  -     
 ناقش مع زملائؾ ، و وضح سبب اتجاه الدخاف نحو الأعمى . -     
 تٍثة انذفاع ؼهانذٗ فرمً وصافرٗ ف١صثػ أـف ِٓ الذٛاء .                 

 -) الأكسجيف ( : غاو الح١اج -
 %( ، لو زادت تنتشر الحرائؽ في كؿ مكاف و لا نستطيع السيطرة عمييا ، و لو  70نسبتو ثابتو )     
 قمت يحدث اختناقات لمبشر مما يؤدي إلى موتيـ .     

 63) الأكسجيف ( :   صػ  ِٓ ـلاي اٌرعهتح اٌرٟ أِاِه ؼكق ٍٔثح غاو الح١اج# 
ًّ ؼعُ اٌىأي ذمه٠ثاملاحظاتي :  -     

ُ
 (حجـ الغاز خُمس حجـ اليواء). ٠هذفغ اٌٍائً ١ٌشغً ـ

 .في المخبار  ارسـ سطح الماء الأزرؽ المرتفع -     
 ( . % 11سجؿ النسبة  )   -     
 قارف بيف النسبة و الرسـ البياني ، ثـ اكتشؼ غاز الحياة . -     
 . غاو الأوٍعينغاز الحياة ىو  -     
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 63صػ    -: صُّ ٍِفا إٌىتر١ٔٚا ػٓ اٌرفكاِاخ الأوٍعين في ؼ١اذٕا# 
 .كائف الحي لتحرير الطاقة احتراؽ الغذاء داخؿ خلايا ال عممية التنفس ول يأساس -0     
 . الطاقة ضروري لاحتراؽ الوقود والحصوؿ عمى -7     
 . مف تأثير الأشعة الفضائية الضارة نايدخؿ في تركيب طبقة الأوزوف التي تحمي -3     
  الغوص تحت الماء و فييعبأ في اسطوانات لاستخدامو في عمميات التنفس في المستشفيات  -4     

 و كوقود لصواريخ الفضاء .استيميف  يلحاـ وقطع المعادف باستخداـ ليب الأوكس و في          

 
 ؟ ِا ٟ٘ أ١ّ٘ح غاو الأوٍعينس : 
 . داخؿ الخلايا لمحصوؿ عمى الطاقة اللازمة لموظائؼ الحيويةأساس عممية التنفس و احتراؽ المغذيات ( 0جػ : 
 قة .( ضروري لاحتراؽ الوقود و الحصوؿ عمى الطا7     
 ( يدخؿ في تركيب طبقة الأوزوف التي تحمي الكائنات الحية مف تأثير الأشعة الفضائية الضارة.3     
 عمميات التنفس )في المستشفى و في الغوص( -( يُعبأ في اسطوانات لاستخدامو في : أ 4     

 لحاـ و قطع المعادف . –ب                                             

 65:   صػ  غ قٚن الأوٍعين ٚ مخاعهٖ في الح١اجاشه# 
 الأكسجيف غاز الحياه لأنو لازـ لمتنفس ، و لكف ىؿ لو مخاطر في حياتنا ؟؟  للأسؼ نعـ و       
 سريعة  أكسدة يحدث نتيجة كيميائي ىو تفاعؿ الحريؽذلؾ لأنو يساعد عمى حدوث الحرائؽ . و       
 . ليب و حرارة لبعض المواد مسبباً       
 % لا يحدث 06و إذا قمت عف  حريؽ بشكؿ سريعالزيادة نسبة الاكسجيف تسبب في حدوث       
 الإشعاؿ لذلؾ فيو  ينتج عف تفاعلات الأكسجيف مع المواد الأخرى حرارة تسمى حرارة.  حريؽ      
 الحرائؽ عف طريؽ الحرارة التي تنتج مف تفاعلاتو، لكنو رغـ ذلؾ ليس مف الغازات  يزيد مف شدة      
 .  القابمة للاشتعاؿ      
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https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%83%D9%8A%D9%85%D9%8A%D8%A7%D8%A6%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A3%D9%83%D8%B3%D8%AF%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AD%D8%B1%D8%A7%D8%B1%D8%A9
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%84%D9%87%D8%A8
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%84%D9%87%D8%A8


 إثرائية؟  ين ٚ غاو شأٟ أو١ٍك اٌىهتْٛ ِٛضؽا فٛائكّ٘ا ٚ أـغانّ٘اعصُّ ـانعح ِفا١ُ٘ ٌغاو الأوٍ# 
 الأـغان                          اٌفٛائك                                                      

        O2                        CO2                  O2                        CO2 

 اختناؽ         تسمـ تنفسي               التنفس                     بناء ضوئي          

 احتباس حراري        قطع و لحاـ المعادف       طفايات حريؽ                                  

 وقود لمصواريخ            مشروبات غازية                                      أمطار حمضية  

                 تكويف الأوزوف            الثمج الجاؼ                       

 ىي القوة التي يؤثر بيا اليواء عمى الجسـ .:  ِماِٚح الذٛاء* 

 يقاوـ اليواء حركة الأجساـ التي تتحرؾ خلالو ، و تنشأ ىذه المقاومة عف حركة الأجساـ و  -
 احتكاكيا بذرات و جزيئات الغازات المكونة لميواء .    

 كة خلالو ، مثؿ القافزيف بالمظلات .مقاومة اليواء تبطئ سرعة الأجساـ المتحر  -

 66:   صػ  و١ف ذؼًّ ِظٍرٟ #
 -مف ارتفاع متر و نصؼ أسقط كرة زجاجية ) تيمة ( حسب الجدوؿ التالي و سجؿ نتائجؾ :     

 

 

 . الكرة الزجاجية ) التيمة ( في الحالتيفقارف بيف زمف سقوط  -0     
 . المظمة الكبيرة أكبر مف زمف سقوطيا بالمظمة الصغيرةالتيمة ب: زمف سقوط  ِلاؼظاذٟ           

 ؟علاقة بيف حجـ المظمة ، و زمف السقوط  ىؿ ىناؾ -7     
 طردية ، كمما زاد حجـ المظمة زاد زمف السقوط .العلاقة نعـ ، :  ِلاؼظاذٟ           

 التنفس

 قطع و لحاـ المعادف

 وقود لمصواريخ

 تكويف الأوزوف

 بناء ضوئي

 طفايات حريؽ

 مشروبات غازية

 الثمج الجاؼ

 اختناؽ تسمـ تنفسي

 احتباس حراري

 أمطار حمضية

 
 ثواني 4 ثانية 7
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  ارسـ العلاقة عمى الرسـ البياني التالي : -3     
 زمف السقوط يتناسب طرديا مع حجـ المظمة                               

 

 

 
 

 67) إعادة التدوير ( :  صػ  اصٕغ ِظٍح ِٓ الدٛاق الدٍرفكِح في ِٕىٌه ، شُ انسمٙا في وراته# 

 

 

 

 

 
          

 -: اٌؼٛاًِ الدؤشهج في ِماِٚح الذٛاء ػٕك ٌمٛط ظٍُ -

 مساحة السطح .  تناسبا طرديا معة اليواء مقاوم تتناسب:  اٌٍغػ ٍِاؼح( 0     

 . ة السطح لأجساـ مختمفة الشكؿ ، فتختمؼ مقاومة اليواءقد تتساوى مساح:  اٌشىً (7     
 تقؿ مقاومة اليواء باقتراب شكؿ الجسـ مف الشكؿ الانسيابي ) المغزلي ( .                   

 مع مربع سرعة الجسـ .: تتناسب مقاومة اليواء طرديا  اٌٍهػح (3     

 : تتناسب مقاومة اليواء طرديا مع كتمة الجسـ . ٚوْ الجٍُ (4     
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 69:   صػ  ف١ٙا ِماِٚح الذٛاء في ؼ١اذٕا الاخ اٌرٟ ذٍرفكَ ؼكق الح# 

 استخداـ المظلات في القفز مف الطائرات أو مف الأماكف المرتفعة .( 0     
 ائرات و القطارات بشكؿ انسيابي حتى تقؿ مقاومة اليواء .( صناعة مقدمة السيارات و الط7     
      استخداـ جنيحات الطائرات أثناء اليبوط لزيادة مقاومة اليواء . (3     
  دفع السفف الشراعية .( 4     

 ِم١اي اٌضغظ

 ينتج الضغط بسبب تأثر وزف جسـ عمى جسـ أخر . -
 ضغط ، يسمى بالضغط الجوي .اليواء الجوي لو وزف ، و بالتالي يكوف لو  -
 وزف اليواء خفيؼ ، و لذلؾ لا يمكننا الشعور بالضغط الجوي . -

 . إشهائ١ح) لا نشعر بالضغط الجوي لأف ضغط السوائؿ داخؿ الجسـ يساوي الضغط الجوي (          

    71صػ   -: تان١ِٚتر في ِٕىٌه # 

 جوية لمعرفة التغيرات في ضغط اليواء .ىو جياز يستخدـ في محطة الأرصاد ال:  اٌثان١ِٚتر* 

 اصا بؾ .خاصنع بارومترا  -0     
 إذا تـ تغيير طوؿ أو قطر الماصة أو حتى عمؽ القنينة ، ىؿ تعتقد بأف مستوى منسوب  -7     

 الماء في الماصة سوؼ يتغير ؟ جرب :          
 . ؼاٌح ذغير لغه الداصح ٍِرٜٛ ٍِٕٛب الداء في الداصح ٠رغير فمظ في                 

 ضع خطا حوؿ حد منسوب الماء عمى الماصة ، و الآف ىؿ تتوقع بأف مستوى منسوب  -3     
 الماء في الماصة سوؼ يتغير إذا نقمت البارومتر إلى الساحة المدرسية ؟          

 . لا ٠رغير ٍِٕٛب الداء في الداصح                 

 غير في مستوى منسوب الماء في الماصة ؟متى تتوقع حدوث ت -4     
 . ػٕك ؼكٚز ذغير في اٌضغظ الجٛٞ                
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 افحص البارومتر الذي بمختبر العموـ ، ناقش زملائؾ مما صُنِعَ ؟ و ما ىي استخداماتو ؟ -5     
 ٍٝ تانِٚتر تم صٕؼٗ ِٓ ػٍثح ِؼك١ٔح مخٍفٍح الذٛاء ٠رصً تٙا ِؤشه ٠رؽهن ػ              

   ، ٠ٍّٝ اٌثانِٚتر الدؼكٟٔ . ذكن٠ط ٚ ٠ٍرفكَ في ل١اي اٌضغظ الجٛٞ              

 77صػ      -: ٚؼكاخ ل١اي اٌضغظ الجٛٞ# 
 وحدات القياس المستخدمة لقياس ضغط اليواء ؟ اذكر -0      

 / ١٘ىرٛتاٌىاي تان  /  ٍِٟ تان  /  ُِ.وئثك  /  تاٌىاي        

 ياس ضغط اليواء ؟الترابط بيف وحدات ق ما ىو -7      
 و١ٍٛ تاٌىاي 151.11 =تاٌىاي  151115 =ُِ.وئثك  765 =ٍٍِٟ تان  1511.1 =تان 1.511 =ضغظ ظٛٞ  1      

 74صػ  ؟ اٌضغظ اخ ٚ أٔٛاع ٚؼكاخ١ابحس في اٌشثىح اٌؼٕىثٛذ١ح ؼٛي ٍِّ# 
 نيوتف 0باسكاؿ يساوي  0كؿ  . Pa ويرمز ليا رياضياً بػ  :اٌثاٌىاي (0      
  . ألؼ باسكاؿ 011ضغط جوي يساوي  0 كؿ           

 باسكاؿ . 0111: و ىي تساوي  اٌى١ٍٛ تاٌىاي( 7       

   .مممي بار 0111بار= 0مممي بار، أي أف  0111بار إلى  0ويجزأ كؿ   :(Bar) اٌثان (3       

 و مساحة  سـ 76: حيث أف الضغط الجوي يعادؿ وزف عمود زئبؽ ارتفاعو  ُِ . وئثك( 4       
 . 7سـ 0مقطعو                           

 ( 73) شرح صػ   : ٚؼكاخ ل١اي اٌضغظ -

 : وحدة في النظاـ المتري تستخدـ في قياس الضغط . Pa  ٚؼكج اٌثاٌىاي -0     

 : ىو القوة المؤثرة عموديا عمى وحدة المساحة . اٌضغظ

 باسكاؿ 011111ضغط جوي =  0                   7/ـنيوتف 0باسكاؿ =   0             

 لمباسكاؿ . ةىي إحدى الوحدات المضاعف  : Hpa  ٌىايتاٚؼكج الذ١ىرٛ -7     

 71.  صـ  شغً اٌغاٌةاورة ِغ٠ٛح ذشهغ تٙا الانذفاػاخ ٌرؽ١ٍك اٌغائهاخ  :  # 
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 د الحرائؽ.بالماء أو المواد الكيميائية تستخدـ لإخما سطوانة معدنية ممموءةاىي  :ِغفأج الحه٠ك  *

 يُقسـ خبراء مكافحة الحرائؽ النيراف إلى فئات حسب نوع المادة المشتعمة . -

 يتوقؼ النوع المستخدـ مف مطافئ الحريؽ عمى درجة الحريؽ المراد إخماده . -

 مطافئ الحريؽ مف السيؿ حمميا و تشغيميا ، و تستخدـ في إطفاء الحرائؽ الصغيرة قبؿ انتشار  -
 يب .ألسنة الم    

 74صػ   -) أنا رجؿ إطفاء ( : ؼه٠ك ١٘ا تٕا ٔصٕغ ِغفأج# 
 ضع حمض ىيدروكموريؾ المخفؼ في أنبوبة ثـ ضع بيكربونات الصودا ،  -0     

 لشمعة مشتعمة . ثـ وجو الغاز الخارج مف الأنبوبة           
 . ذٕغفئ اٌشّؼح تٍهػحِلاؼظاذٟ :            

 . ؟؟ما الغاز المتصاعد  -7     
  . ٚ ٘ٛ غاو لا ٠شرؼً ٚ لا ٠ٍاػك ػٍٝ الاشرؼاي CO2 اٌغاو إٌاذط ِٓ اٌرفاػً ٘ٛ           

 ماذا يحدث عند توجيو الغاز المتصاعد إلى شمعة مشتعمة ؟ -3     
 : تنطفئ الشمعة بسرعة . ِلاؼظاذٟ          
 لا يساعد عمى الاشتعاؿ ، لا يشتعؿ و   CO2: غاز ثاني أكسيد الكربوف   اٌرٕراظٟ          

 و بالتالي يستخدـ في إطفاء الحرائؽ .                          

 77صػ    -: استخدـ المطفأة التي صنعتيا في إخماد حريؽ ناجـ عف عطؿ كيربائي ىؿ يمكف -4    
 CO2لأْ الحهائك إٌاجمح ػٓ ػغً وٙهتٟ ٠رُ إعفائٙا تاٌرفكاَ   ٔؼُ يدىٓ          

 75س في مخربرن ػٓ أقاج ذٍاػكن ػٍٝ إعفاء الحه٠ك ِغ شهغ ل١ٌح اٌرفكاِٙا : صـ # ابح

 حمل الطفاية من خلال مقبض توجد في كؿ مدرسة طفاية حريؽ تستخدـ لإخماد الحرائؽ . يتـ      

 توجيه قاذفة مادّة الإطفاء و  نزع مسمار الأمان الموجود في عنق المقبض، ثم يتم  الحمل فقط    

 مع الحرص على تجنّب رفع اليد عن ذراع التشغيل حتى يتمّ إخماد  مباشرة باتجاه ألسنة اللهب    
 . بشكل تامّ  ألسنة اللهب    
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 ) تختمؼ المطفأة باختلاؼ نوع المادة المحترقة (  -: ِغافئ الحه٠ك -
 مطفأة الماء . -0     
 مطفأة الرغوة . -7     
 ربوف .مطفأة ثاني أكسيد الك -3     

 : إنشاقاخ صلاؼ١ح ِغفأج الحه٠ك -
 يجب التأكد مف صلاحية مطفأة الحريؽ ، لأنيا ىي التي تحمينا مف الحريؽ لحظة حدوثو . -0     
 راقب المؤشر الموجود بالمطفأة . -7     
 بارز يعرفو جميع أفراد الأسرة و بشكؿ رأسي .يجب وضعيا في مكاف  -3     
 يدا عف أيدي الأطفاؿ .يجب وضعيا بع -4     

 -: الإٌؼافاخ في ؼاٌح الحه٠ك -
 دقيقة . 71تبريد الحرؽ بالماء البارد لمدة  -0     
 لا ينصح بوضع قطع الثمج كي لا يزداد تمؼ الأنسجة . -7     
 تجنب نزع الملابس الممتصقة بالحرؽ بالقوة . -3     
 مة عمى الجزء المصاب .تغطية الجزء المحروؽ بوضع ضمادة جافة معق -4     
 نقؿ المصاب إلى أقرب مركز طبي . -5     

 

 

 

                  77. صػ  صُّ تٌٛتر ٌهظاي الإعفاء أشٕاء ِىافؽرُٙ لحه٠ك ِٛضؽا ِؼكاذُٙ ٚ و١ف١ح اٌرفكاِٙا# 
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 رائؽ

 رائؽ

 رائؽ

 أبيض " يتعكر "

 الكشؼ عف وجود غاز ثاني أكسيد الكربوف

 لمتأكد مف أف غاز ثاني أكسيد الكربوف الذي عكر ماء الجير ينتج مف تنفس النبات

 الكأس البارد يتكثؼ عميو بخار الماء مكونا قطرات مف الماء .
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 لوجود ىواء محبوس داخؿ الزجاجة يمنع انتفاخ البالوف .

 فينكمش اليواء المحبوسيضع الزجاجة في ماء مثمج 
. 

 . كثافتو أقؿ لأف اليواء أخؼ مف الماء و

 
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 . حجـ اليواء يقؿ لأنو ينضغط ، و لا يتغير حجـ الماء لأنو لا ينضغط 

 . لا أعتقد ذلؾ ، لأف اليواء مادة تشغؿ حيز ، ينضغط و لكنو لا يتلاشى
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 . سيتمدد اليواء و يزداد حجمو و يزداد ضغطو عمى العمبة و قد يفجرىا

 . كوف الغطاء غير محكـ الغمؽتضع العمبة دوف غطاء ، أو أف ي
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 .ينكمش يبرد و و ذلؾ لأف اليواء الساخف  Bيرتفع منسوب الماء أكثر في الكأس  

 . اء الساخفارف بيف حجـ اليواء العادي و اليو ليق

 


